

Вестник Героев

№1

Март 2007 г.

Единая газета общественных объединений Героев

ИНФОРМАЦИЯ

24 ноября 2006 года прошло очередное заседание Правления Российской Ассоциации Героев, на котором обсуждался вопрос о создании единого печатного органа всего сообщества Героев. На заседании присутствовал президент «Фонда Героя Советского Союза В.А. Буркова «Герои Отечества», шеф-редактор газеты «Герои Отечества», Герой Советского Союза - В.А. Бурков. Было внесено три предложения о создании единого печатного органа общественных объединений Героев: 1) – на базе существующей газеты «Патриот», Герой Советского Союза – А.П. Солуянов; 2) – на базе газеты «Фонда Героя Советского Союза В.А. Буркова «Герои Отечества»; 3) – на базе объединений ведущих общественных организаций Героев – предложение Президента «Фонда поддержки Героев Советского Союза и РФ», Героя Российской Федерации В.В. Сивко.

Правление Российской Ассоциации Героев создало Рабочий орган во главе с первым вице-президентом Ассоциации – дважды Героем Советского Союза – М.П. Одноковыем по рассмотрению всех трех предложений. По результатам работы комиссии было принято решение о создании единого печатного органа общественных объединений Героев, предложение Героя РФ – В.В. Сивко, газеты с названием «Вестник Героев». 2 марта 2007 года был создан Редакционный совет газеты из представителей общественных объединений Героев – учредителей газеты в целях разработки и реализации приоритетных направлений деятельности редакции газеты и утверждения к печати выпусков газеты «Вестник Героев». Председателем Редакционного совета единогласно избран Герой Советского Союза А.П. Солуянов.



Президент Российской Федерации В.В. Путин

«Во все времена Вооруженные силы являлись надежным гарантом суверенитета страны и спокойствия ее граждан. А офицерские традиции службы Отчизне выходили далеко за рамки ратного дела. И подчас становились нравственным ориентиром для всего общества. Сегодня, вручая награды российским офицерам, особо подчеркну: нет сильных армий без сильных солдат и без сильных военачальников. В основе каждой победоносной армии всегда лежат личная храбрость и личное осознание великой значимости воинского долга.» (22 февраля 2007 года, на церемонии вручения государственных наград.)

На фото: Президент Российской Федерации В. В. Путин и Герой РФ С. Рахов, капитан 1-го ранга



Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II

Церковь всегда с глубоким уважением относилась к ратному подвигу, ибо в священном Писании сказано: «Нет большей той любви, если кто душу свою положит за други своя». На фото: Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексий II и Герой Советского Союза С. В. Толубев, генерал-полковник авиации

ЗАКОН РФ от 20.03.1992 N 2553-1 "ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИИ ЗНАКА ОСОБОГО ОТЛИЧИЯ - МЕДАЛИ "ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА"

20 марта 1992 года N 2553-1

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
ЗАКОН ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ЗВАНИЯ ГЕРОЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И УЧРЕЖДЕНИИ ЗНАКА ОСОБОГО ОТЛИЧИЯ - МЕДАЛИ "ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА"

Верховный Совет Российской Федерации постановляет:

1. Установить звание Героя Российской Федерации для присвоения за заслуги перед государством и народом, связанные с совершением геройского подвига.
2. В целях особого отличия граждан, удостоенных звания Героя Российской Федерации, учредить знак особого отличия – медаль "Золотая Звезда".
3. Утвердить Положение о звании Героя Российской Федерации.
4. Утвердить описание медали "Золотая Звезда".

Президент Российской Федерации
Б.ЕЛЬЦИН
Москва, Дом Советов России.
20 марта 1992 года.
N 2553-1

ГЛАВНАЯ ТЕМА



Владимир Шаманов,
Президент Общероссийской
общественной организации «Российская
Ассоциация Героев», генерал-лейтенант,
Герой Российской Федерации, советник
министра обороны РФ

Герои – обществу и государству!

Хочу выразить глубокое удовлетворение свершившимся фактом – впервые в России увидела свет единая газета всего российского сообщества Героев, которое объединяет Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, Героев Социалистического Труда, полных кавалеров ордена Славы и Трудовой Славы! Всех Героев Отечества!

Цель создания единой газеты сообщества Героев подсказала сама жизнь – Герои, отмеченные государством и обществом высшими наградами, по-прежнему полны стремления послужить России в деле ее возрождения. Одними из важнейших элементов этого возрождения являются героико-патриотическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, повышение его историко-образовательного и культурного уровня, формирование у молодежи высокого патриотического со-

знания и гражданской ответственности, содействие становлению личности Гражданина и Патриота на основе ратных традиций Российской (Русской, Советской) Армии, славного военно-исторического прошлого России, многочисленных примеров мужества, героизма и подвигов защитников Отечества.

Эти вопросы по-настоящему важны и актуальны для страны, и, как отметил Президент РФ В.В. Путин (на заседании Государственного Совета в декабре 2006 года), в обществе не может быть идеологической пустоты. Если общество не имеет позитивной и созидающей идеологии, основанной, прежде всего, на духовных ценностях, то идеологическая пустота будет незамедлительно заполнена идеологией криминальной среды, растлаивающей внимание, распространением наркомании, алкоголизма, правонарушений, физической, нравственной и моральной деградацией подрастающего поколения, распространением экстреми-

зма и национализма. Поэтому значительная часть идеологической ниши нашего общества должна быть на государственном уровне заполнена героико-патриотическим воспитанием подрастающего поколения на подвигах и героизме старших поколений, выполнением им гражданского и воинского долга; развитием у молодежи патриотизма как стержневой духовной составляющей; воспитанием молодежи для выполнения своего долга как Патриотов и Граждан своей Родины – РОССИИ.

Кто как не сами Герои должны и могут работать именно в этом направлении героико-патриотического воспитания? Основные и наиболее многочисленные по своему составу общественные объединения Героев, такие как: Российская Ассоциация Героев, Клуб Героев Советского Союза, Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы Москвы и Московской области, Региональный общественный фонд поддержки Героев Советского Союза и Российской

Федерации им. Героя РФ генерала Е.Н.Кочешкова, Московская городская общественная организация Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы - давно и эффективно труждатся в этом направлении и знают истинные потребности молодого поколения в ярких примерах героических подвигов соотечественников. Конечно же, государство уделяет много внимания патриотическому воспитанию общества: Правительством РФ установлена новая памятная дата – День Героя Отечества, Президентом РФ подписан соответствующий Указ № «22-Ф 3 от 28 февраля 2007 года; утверждена государственная программа на 2006 – 2010 годы о Патриотическом воспитании граждан РФ; в Москве скоро откроется Музей Героев, снимаются фильмы о войне и многое другое. Это все хорошо и правильно, но - совсем недостаточно! В современном мире подрастающему поколению мало просто знать, что существуют Герои Отечества, им нужно из воюю видеть, дотронуться, спросить или просто поговорить – это правильно и полезно для всех, в том числе для самих Героев. Нужно государству более эффективно использовать такое национальное богатство России, как Герои Отечества. Но для начала нужно поднять авторитет Героев Отечества в самом российском обществе, поскольку прямой пропаганды ГЕРОИЗМА у нас в стране никто, кроме самих Героев, не ведет! Даже в самой Государственной программе о патриотическом воспитании граждан на 2006–2010 годы не содержится такого понятия, как героико-патриотическое воспитание подрастающего поколения, граждан?!

Разве государство воспитывает граждан в духе патриотизма не для того ли, чтобы они могли использовать данное воспитание для проявления высшей степени патриотизма – свершения героического подвига?! И на чьих героических поступках такое патриотическое воспитание возможно построить? Ответ один – лучшее патриотическое воспитание в стране демонстрируют поступки, совершенные Героями Отечества, награжденными высшими наградами за ратный или трудовой подвиг!

Известный руководитель страны в марте 1945 года, при подписании приказа об учреждении журналов «Военная мысль» и «Военный вестник», давал такие указания: «...у нас много Героев. Нужно самих Героев и их дела показывать народу. На делах этих Героев нужно воспитывать наших людей. Недостаточно напечатать портрет Героя и корреспонденцию о нем в газете. Нужно создавать брошюры для солдат и сержантов о наших выдающихся Офицерах-Героях, командахах рот, батальонов и полков, где нужно писать их биографии и описать их боевые дела и их боевой опыт». Нельзя этому правительству страны (тех военных лет) отказаться в знании такого важного дела, как роль патриотизма и Героев Отечества в жизни страны. И само понятие ПАТРИОТИЗМ для России несет в себе сакральный оттенок, «Россия – колыбель Героев», писал А. Толстой, и он прав.

За многовековую героическую историю Россия имеет такое количество подвигов, которого нет ни у одного другого государства в мире! Всех Героев Отечества объединяет, наряду с общей родиной, важнейший фактор – истоки их Героизма и Мужества, истоки их Подвигов.

Основой таких истоков является Русский патриотизм как патриотизм всех народов России (советский патриотизм, патриотизм народов Советского Союза, российский патриотизм в современной России). Однако патриотизм не сводится только к чувству любви и преданности Родине, он включает в себя гордость и верность традициям и культуре своего народа, деятельность, направленную на экономическое процветание Отечества. Многочисленные факты из истории России свидетельствуют о том, что буквально все сословия самоотверженно отстаивали независимость России, ее национальное единство. Идея бескорыстной защиты Отечества была близка и крестьянству, и дворянству, и духовенству, и горожанам. Отличительная особенность русского патриотизма – его державность. Эта особенность отражает тот исторический факт, что в течение большей

части своей истории Россия являлась великим государством, оплотом которой была – Армия. Поэтому государственный русский патриотизм подразумевает твердость и жесткость, когда речь идет о защите наших державных интересов и территориальной целостности. В то же время, он исключает соблазн национального экстремизма, всякого рода опрометчивые действия и поступки. Даже учитывая, что в нашей стране проживает много национальностей, русский патриотизм носит интернациональный характер, люди различных вероисповеданий, культуры по праву называют себя русскими, ибо у них единая Родина – Россия. Наиболее ярко интернациональный характер нашего патриотизма проявился в годы Великой Отечественной войны. Брестскую крепость защищали воины более чем 30 национальностей. В боях под Москвой в дивизии генерала И.В. Панфилова сражались воины из самых разных уголков нашей Родины. Одним из решающих источников нашей Победы в войне была дружба народов. Хочу отметить, что русский патриотизм несовместим с национализмом и его наиболее опасной формой – шовинизмом, порождающим неприязнь к другим народам. Вот по таким критериям и нужно применять такое священное для России понятие, как – Патриотизм.

Именно такие идеи о героико-патриотическом воспитании граждан страны, подрастающего поколения и хочет доносить Геройское сообщество со страниц своей единой газеты «Вестник Героев».

Мне кажется, государство недооценивает весь потенциал Геройского сообщества – и это понятно. Долгое время Герои были разобщены по различным (большим и небольшим, а иногда совсем маленьким) общественным организациям, где все старались по одиночке сделать для страны что-нибудь хорошее, полезное. Но слабость всего Геройского сообщества была именно в этом – все были порознь. Но теперь, после учреждения единого печатного органа всего сообщества Героев Отечества, нам легче соединить большое разноголосье в один единый голос, и этим голосом является газета «Вестник Героев». Флагманом этого единения Геройского сообщества является – Российская Ассоциация Героев, Президентом которой я был избран 14.10.2005 года и в которой состоит 1020 Героев Отечества! В том числе: 33 – Дважды Героев Советского Союза; 505 – Героев Советского Союза; 346 – Героев Российской Федерации; 138 – полных кавалеров Ордена Славы. Именно в единении усилий и голоса всего Геройского сообщества России я вижу задачу, которую нужно решить нам, используя потенциал и возможность газеты «Вестник Героев». Конечно же, это не единственная цель и задача, которая стоит сегодня перед нами, но она – стратегическая! У Геройского сообщества в современной России работы – на годы вперед, слишком много упущено, и слишком многие в стране пытаются сказать как саму действительность, так и прошлую историю Отечества.

Нам предстоит многим горе-писателям готовить ответы на их новые «исторические» трактовки легендарного периода Отечественной истории, особенно периода Великой Отечественной войны. К сожалению, нам одним не одолеть невидимую рать таких «писателей», и без поддержки общества, граждан России и государства нам не удастся эффективно противодействовать подобным попыткам искажения, а иногда, и открытого вранья, подлинной истории нашего Отечества, ее легендарных полководцев и победоносных войн. Печален тот факт, что они не успокаиваются и пытаются найти что-то «жареное» уже в других войнах и конфликтах, нанося подобными произведениями и особыми трактовками только вред, который усваивается обществом (к сожалению) быстро, а выводится из сознания – долго. И конечно же, такие произведения (да и некоторые фильмы) сильно ударяют по военным, как ветеранам войн и конфликтов, так и действующим офицерам и солдатам. У кого-то хватает наглости открыто изыматься над достоинством и честью русского офицера и солдата! Особенно это подло выглядит в сегодняшнее время,

когда престиж воинской службы еще не находится на должном уровне, а в Армии несли и несут службу истинные патриоты России, невзирая на все трудности и неустроенности армейской жизни.

Совсем недавно – 22 февраля 2007 года Президент РФ В.В. Путин, на вручении государственных наград в Кремле, так оценил военную службу и ратный труд защитников Отечества: «...офицерские традиции службы Отчизне выходили далеко за пределы ратного дела. И подчас становились нравственным ориентиром для всего общества. В основе каждой победоносной Армии всегда лежат личная храбрость и личное осознание великой значимости воинского долга. Всегда этими качествами в полной мере обладают лучшие представители российского офицерского корпуса. Всегда обладали и обладают!» Такая оценка офицерских традиций от Президента повышает боеспособность нашей Армии, повышает престижность офицерской службы и вдохновляет на новые подвиги защитников Отечества. В деле оценки значимости для России ее героических защитников многим горе-писателям и псевдоисторикам нужно брать пример с Президента РФ, а не с заокеанских специалистов по истории России.

Конечно же, не всем нравится тот факт, что Россия возрождается, обретает былой авторитет на мировой арене, становится экономически все более независимой.

Многое в стране уже сделано, но и многое предстоит преодолеть, например – социальную несправедливость в обществе, когда рядом соседствуют богатство и нищета.

Наше твердое убеждение – народ, победитель и освободитель мира от фашизма, не должен прозябать в вечной нищете. Нам не безразлична социальная справедливость по отношению к нашему народу. Особенно нас беспокоит ситуация, в которой оказались самые незащищенные слои общества – инвалиды войн и конфликтов, инвалиды труда, ветераны ВОВ и других войн и конфликтов, участники ликвидаций аварийных последствий в стране и за рубежом, вдовы и дети погибших Героев Отечества.

Я убежден, что Герои Отечества, которые при выполнении служебного долга не задумываясь рисковали собственными жизнями, защищая народ и целостность России, ее экономическую и интеллектуальную безопасность, отмеченные за это высшими наградами государства, имеют полное право представлять интересы своего народа и быть услышанными всеми партиями, движениями, общественными объединениями и государственной властью! Нас не много, но и не мало – объединившись в одно многоголосье, не услышать единый голос Героев и патриотов страны будет практически невозможно.

Мы открыты к взаимодействию и разумным дискуссиям по всем аспектам общественно-политической жизни страны со всеми слоями общества и государственной власти. Мы знаем свой потенциал – мы живые Герои Отечества, а значит, нам нужно работать на благо нашей Великой России. Мы готовы помочь в организации и проведении патриотических мероприятий по всей стране. Наше оружие – книги о героях и пособия по проведению уроков мужества, воспоминания Героев, брошюры по патриотизму, фильмы о Героях и все, что будет в наших силах и возможностях. Вместе у нас получится больше!

И теперь, с выходом первого номера газеты «Вестник Героев», у нас появилась реальная возможность не только выражать консолидированное мнение всего Геройского сообщества по наиболее значимым вопросам внутри – и внешнеполитической деятельности государства, но и объединить вокруг ГАЗЕТЫ все патриотические силы Отечества – от рядового – до генерала, от рабочего – до академика! Я верю, что вместе, и только вместе, у нас все получится!

Позвольте мне, от имени всего Геройского сообщества, пожелать процветания нашей Великой России, подольше здравствовать ее легендарным ветеранам войны и труда, укрепления сил и духа всем защитникам Отечества!

Мирного Вам неба и мирного космоса, благополучия во всех семьях нашей необъятной страны!

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

День Героев Отечества

28 февраля 2007 года Президент РФ В.Путин подписал Федеральный закон «о внесении изменений в статью

1 Федерального закона «О днях воинской славы и памятных датах России». Данный закон устанавливает в стране новую памятную дату – День Героев Отечества. Текст документа: «Внести в статью 1 Федерального закона от 13 марта 1995 года № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995 год, № 11, ст. 943, 2005 год, № 30, ст. 3109) изменения, изложив ее в следующей редакции: 9 декабря – День Героев Отечества»;

Москва, Кремль, 28 февраля 2007 года, №22-ФЗ.
Президент РФ – В.Путин.

В качестве исторического обоснования даты праздника авторы документа предлагали день учреждения указом Екатерины Второй воинской награды – ордена Святого Георгия Победоносца (26 ноября по старому стилю) 1769 года. Им стали награждать воинов, проявивших в бою неудержимую отвагу, смелость и находчивость, тех, кто, «презрев очевидную опасность и явив доблестный пример неустрашимости, присутствия духа и самоотвержения, совершил отличный воинский подвиг, венчанный полным успехом и доставивший явную пользу».

Кстати, дата для учреждения ордена была выбрана не случайно – именно 26 ноября в период с 1051 по 1053 год (год точно не установлен) в Киеве был освящен первый в России храм Святого Георгия Победоносца, построенный Ярославом Мудрым (в крещении – Юрием, Георгием) в честь своего святого патрона и покровителя. Этот день вошел в народную память под названием Юрьева дня, или осеннего Георгия.

Праздник Георгиевских кавалеров широко отмечался в российском обществе, во всех воинских частях. В этот день чествовали всех кавалеров Георгиевских отличий – от прославленных, известных всей стране фельдмаршалов до простых солдат, матросов и казаков, награжденных Георгиевскими крестами и медалями. Эта традиция сохранилась вплоть до Октябрьской революции – в последний раз праздник Георгиевских кавалеров торжественно отмечали 26 ноября 1916 года.

Авторы законопроекта – депутаты А. В. Шевелев, С. И. Шаврин, В. А. Востротин, В. И. Вареников, М. Ч. Залиханов, А. А. Карелин, Е. В. Кондакова, В. И. Севастьянов, А. Н. Чилингаров, Р. Б. Ямадаев – уверены, что новая памятная дата (9 декабря) будет служить формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству. Затраты федерального бюджета на проведение нового праздника будут составлять ежегодно примерно 15 млн рублей. Эти средства пойдут на проведение торжественных мероприятий, проведение научных конференций и др.

Учреждение Дня Героев Отечества в качестве знаменательной даты, при праздновании которой чествуются граждане России, получившие высочайшую государственную оценку заслуг перед своей страной, является подтверждением их особого общественного статуса и способствует популяризации самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству, патриотическому воспитанию граждан.

Всего звания Героя Советского Союза были удостоены 12 772 человек. За годы Великой Отечественной войны полными кавалерами ордена Славы стали 2656 человек. Героями Российской Федерации с момента учреждения этого звания 20 марта 1992 г. стали более 900 человек. Более 20 000 человек удостоены звания Героя Социалистического Труда.

УЧРЕДИТЕЛИ

Решением Общероссийской общественной организации «Российская Ассоциация Героев», Межрегиональной общественной организации «Клуб Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы г. Москвы и Московской области», Регионального общественного Фонда поддержки Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации имени генерала Е.Н.Кочешкова, Региональной общественной организации Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы и Государственного учреждения культуры города Москвы «Музей-панорама «Бородинская битва» учрежден печатный орган общественных объединений Героев — газета «Вестник Героев».

Основная цель нового издания — развитие, укрепление и повышение эффективности системы патриотического воспитания разных категорий молодежи Москвы и Московской области на основе огромного потенциала и ярких примеров служения Героев Родине, богатого материала о героизме и подвигах в многовековой истории России и в настоящее время, а также оказание помощи Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, полным кавалерам ордена Славы, Героям Социалистического Труда, полным кавалерам ордена Трудовой Славы, их семьям и вдовам в защите их прав и законных интересов.

История России показывает, что наша Родина является колыбелью массового героизма, мужества и подвигов своих граждан, прежде всего при защите Отечества. Многочисленные подвиги во славу России сопровождают всю ее историю и известны нам с древних времен. Ни одна страна в мире не имеет такого количества Героев, таких многочисленных примеров героизма, какие имел Советский Союз и имеет ныне Российская Федерация как правопреемница СССР. Это громадный и бесценный капитал, мощный потенциал государства в вопросах воспитания подрастающего поколения, формирования гражданского общества, возрождения и укрепления общеноциональной идеи.

Задача, стоящая перед новым печатным органом, это не просто показать, что происходит внутри Геройского сообщества, а дать полномасштабную кар-

тину работы, которую ведут объединения Героев по патриотическому воспитанию, защите интересов военнослужащих.

Общероссийская общественная организация «Российская Ассоциация Героев» (РАГ) создана на учредительной конференции 15 апреля 1992 г. Первым Президентом РАГ был избран дважды Герой Советского Союза генерал-полковник Михаил Петрович Одинцов.

В октябре 2005 года решением конференции Ассоциации и по рекомендации генерала В. И. Варенникова Президентом Российской Ассоциации Героев единогласно был избран Герой Российской Федерации генерал-полковник В. А. Шаманов.

Основные уставные цели Ассоциации:

- представление и защита прав и интересов своих членов в органах государственной власти, органах местного самоуправления, общественных объединениях и иных организациях;

- содействие патриотическому воспитанию молодежи и воинов Вооруженных Сил в духе стойкости, мужества и преданности своей Родине;

- благотворительная деятельность.

(Интервью с Президентом Российской Ассоциации Героев В. А. Шамановым см. на стр. 1-2.)

Межрегиональная общественная организация «Клуб Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы г. Москвы и Московской области» образована 24 октября 1990 году по инициативе группы Героев Советского Союза Ю.Ф. Зарудина, Б.В. Кравцова, И.И. Лезжова, М.П. Одинцова, А.И. Пушкина, А.Н. Потемкина, Б.А. Рунова, Г.Ф. Самойловича, С.Е. Савицкой. Первым Председателем Правления Клуба Героев был избран Герой Советского Союза генерал-лейтенант Григорий Федорович Самойлович.

С 2002 года Председателем Правления Клуба Героев является Герой Советского Союза генерал-полковник авиации Николай Тимофеевич Антошкин.

В настоящее время Клуб Героев объединяет 405 Героев, в том числе: дважды Героев Советского Союза — 12 человек, Героев Советского Союза — 276,

Героев Российской Федерации — 101, полных кавалеров ордена Славы — 16.

Основная цель Клуба Героев — объединение Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы, проживающих в Москве и Московской области для защиты их интересов, оказания им адресной социальной, правовой и материальной помощи и активного участия в общественной жизни.

При Правлении Клуба Героев организована секция вдов Героев, которую в настоящее время возглавляет вдова Героя Советского Союза Мария Павловна Маркова.

Региональный общественный Фонд поддержки Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации создан в 1997 году по инициативе Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации.

Первым Президентом Фонда был Герой Российской Федерации генерал-майор Евгений Николаевич Кочешков, чье имя сейчас присвоено Фонду.

В настоящее время Фонд объединяет в своих рядах более 70 Героев, удостоенных высшего звания Отечества за героизм и мужество, проявленные в ходе войн и вооруженных конфликтов, а также за испытание новой техники.

Сейчас Фонд Героев возглавляет Герой Российской Федерации Вячеслав Владимирович Сивко.

Главные цели деятельности Фонда Героев:

- всесторонняя поддержка и помощь Героям Советского Союза и Героям Российской Федерации, ветеранам войн, действующим и уволенным в запас военнослужащим, членам их семей, участникам боевых действий в вооруженных конфликтах;

- участие в выполнении государственной Программы патриотического воспитания граждан РФ с проведением комплекса мероприятий патриотической направленности с подрастающим поколением;

- реализация актуальных и общественно значимых социальных и социально-экономических программ и проектов.

В 1998 году Фонду присвоен официальный статус «благотворительной организации», выдан соответствующий паспорт № 92.

В 2001 году по инициативе Регионального общественного Фонда Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации имени генерала Е.Н. Кочешкова совместно с Российской Ассоциацией Героев, Клубом Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы г. Москвы и Московской области учрежден «Кубок Героев». Кубок вручается ежегодно 16 апреля, в день установления звания «Герой Советского Союза», лучшему окружному Управлению образования г. Москвы за победу в смотре-конкурсе состояния патриотического и гражданского воспитания молодежи, в котором ежегодно участвуют более 12 тыс. школьников Москвы.

С 2004 года Фонд является исполнителем городской благотворительной программы патриотического воспитания молодежи г. Москвы.

Московская городская общественная организация Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы создана 15 августа 2001 году.

Председатель Правления А. Г. Левин

Основные задачи организации — это вопросы социальной защиты Героев Труда и обеспечения их прав, установленных законодательством РФ, а также московскими городскими постановлениями; вопросы гражданско-патриотической работы в школах, учебных заведениях, трудовых коллективах.

В Москве (по состоянию на 1 октября 2006 год) проживают 315 Героев Социалистического Труда и 17 полных кавалеров ордена Трудовой Славы; средний возраст их приближается к 78 годам.

Мы готовы к сотрудничеству со всеми здоровыми силами. Еще раз подчеркиваем, что геройское сообщество не только будет внимательно отслеживать все политические посыпалы и намерения участников выборной «гонки», если можно так называть, в Госдуму 2007 года, но мы будем активно продвигать своих представителей в Государственную думу, чтобы в последующем наши представители в качестве депутатов — народных избранников решали те задачи, которые стоят перед геройским сообществом.

Хотелось бы особо отметить, что Герои никогда не отделяли себя от других участников событий, в которых принимали участие — будь то Великая Отечественная война, боевые действия в Корее, Афганистане, Чечне. Поэтому мы активно участвуем в работе Комитета ветеранов войны и военной службы; взаимодействуем с московскими организациями как ветеранов войны, так и ветеранов труда, с организацией, которая объединяет Героев Социалистического труда.

Вот как коротко можно охарактеризовать сделанное за 2006 год и основные рабочие планы на год текущий.

Какие планы у Ассоциации Героев поувековечиванию памяти Героев?

Сегодня идет накопление базы данных. Усилиями энтузиастов регионального общественного Фонда поддержки

СЛОВО ГЕРОЯ

Государственный подход — в неразрывности истории Отечества

(Интервью с президентом Российской Ассоциации Героев, Героем РФ В.А. Шамановым)

Владимир Анатольевич, немногим более года назад Вы возглавили Российскую Ассоциацию Героев. Произошли ли какие-то изменения в работе организации, на что были направлены основные усилия и какие цели ассоциация ставит перед собой на этот год?

В октябре 2005 года решением конференции Ассоциации и по рекомендации ее бывшего президента генерала армии Валентина Ивановича Варенникова я был единогласно избран президентом Российской Ассоциации Героев. Мы рассчитывали, что с притоком «новой крови» работа нашей общественной организации должна активизироваться. В Ассоциацию пришла сильная молодая команда, такие люди, как Герой Советского Союза Александр Петрович Солуннов — представитель воинов-интернационалистов Афганистана, в состав правления вошли полковник Александр Васильевич Чернов (морской пехотинец, активный участник первой и второй чеченской кампаний)

и другие достаточно молодые, высококомпетентные люди, энтузиасты нашего общего дела.

В 2006 году было несколько задач, которые начали решаться на качественно новом уровне. Прежде всего это оказание поддержки секции вдов Московского Клуба Героев, и весь 2006 год прошел под знаком значительного увеличения внимания вдовам и семьям погибших и умерших Героев: тут и материальная, правовая поддержка, и содействие в получении высшего образования, трудоустройстве детей погибших Героев. Забота о социальной защите людей — одно из основных направлений работы Ассоциации.

В этой связи на повестке дня стоял и такой важный вопрос, как активное участие членов правления Ассоциации и представителей сообщества Героев в Государственной думе в работе по упорядочению реализации 122-го Федерального закона (о «монетизации льгот»). С трактовкой отдельных положений этого закона и с их реализацией не все было гладко, не все нас устраивало. В частности, существовало некоторое недопонимание с Министерством обороны по вопросу второй пенсии для военных пенсионеров. По этому поводу мы вносили свои предложения, вели работу. В итоге в конце прошлого года Госдума приняла поправки в закон, которые позитивно разрешили все эти вопросы.

Третья задача в контексте вопросов социальной защищенности — наведение порядка в учете наших региональных отделений, организации двусторонних связей. В течение года эту задачу нашей Ассоциации в основном удалось решить, в 2007 году будем продолжать отлаживать взаимодействие.

Из числа политических задач, которые стояли перед Российской Ассоциацией Героев, это, прежде всего, активное участие сообщества Героев в работе Комитета Победы, который возглавляет Президент России. В канун 60-летия великой Победы Президент объявил, что деятельность Комитета продолжится и после юбилея — и она продолжилась. Сегодня мы активно участвуем в этой работе.

Крупные и значимые мероприятия мы проводили — и будем проводить в 2007 году — во взаимодействии с Правительством Москвы. В 2006 году основной исторической датой здесь было 65-летие начала Битвы под Москвой. До апреля 2007 года — до 65-летия победоносного завершения Битвы за Москву — мы будем принимать активное участие во всех значимых мероприятиях, приуроченных к этой дате.

Третья составляющая общественно-политической деятельности Ассоциации — это организация системы взаимодействия с ведущими политическими силами страны. Сейчас мне бы не хотелось выделять конкретные партии и организации.

Героев Советского Союза и Героев РФ имени генерала Е.Н.Кочешкова подготовлен фундаментальный труд по истории героизма, в котором представлена хроника от наших исторических корней до сегодняшних дней.

Я вырос в рядах Вооруженных Сил. Тогда в армии активно велась воспитательная и образовательная работа, во всех частях существовали «Ленинские комнаты», с библиотеками, пособиями. Будучи курсантом-десантником, я привык равняться на героев. Еще с детства моим кумиром был Владимир Андреевич Маркелов, ветеран Великой Отечественной войны. И мне приятно, что теперь мы вместе принимаем участие в заседаниях Московского Клуба Героев, членом правления которого является Владимир Андреевич.

Я считаю, что эстафета поколений должна быть подхвачена молодежью, материал в этой области должен наращиваться — это тоже одна из основных задач нашей Ассоциации. Рассчитываю, что главную работу тут будет выполнять Музей Героев Отечества, который при поддержке Правительства Москвы мы планируем открыть накануне 9 мая этого года. При Музее будет создана специальная поисковая секция, где будет обобщенный банк данных и где любая организация или любой гражданин смогут

получить информацию о том или ином Герое или выборку данных о Героях какого-то региона, предприятия, части.

Не могли бы Вы подробнее рассказать о создающемся Музее?

Музей создается при деятельном участии вице-президента нашей Ассоциации, Героя РФ Вячеслава Владимировича Сивко и команды, которая с ним работает. Непосредственное участие в вопросе создания Музея принадлежит руководству Префектуры ЮЗАО Валерию Юрьевичу Виноградову и Алексею Валентиновичу Чельышеву. Им удалось в течение нескольких лет системно взаимодействовать с Правительством Москвы, и мы благодарны Юрию Михайловичу Лужкову, Любови Ивановне Швецовой, Татьяне Алексеевне Васильевой — тем, кто отвечает в столичном правительстве за взаимодействие с общественными организациями, — мы нашли с ними полное взаимопонимание. Здание Музея уже построено, сейчас ведутся отделочные работы. Надеюсь, это будет хороший современный комплекс, достойный своего назначения. Решено, что Музей будет функционировать как филиал Музея-панорамы Бородинской битвы. В этом мы видим проявление государственного подхода — стремиться объединить и связать воедино разные

эпохи истории отечества, героев Отечественной войны 1812 года, героев Великой Отечественной войны и героев современности. Музей будет иметь бюджетное финансирование, что немаловажно, ведь Российской Ассоциация Героев — это общественная организация, мы не имеем государственного финансирования и деятельность свою ведем только на спонсорские средства и пожертвования.

Будущий Музей позволит развернуть в своем выставочном пространстве экспозиции по истории героизма и одновременно станет, как я уже сказал, научно-методическим центром, где будут разрабатываться экскурсии, будут проходить

научно-практические конференции, различные творческие встречи, будет работать кинолекторий. Основной задачей комплекса станет героико-патриотическое воспитание населения.

Ваше пожелания читателям газеты.

Уважаемые читатели! Наступил 2007 год — год ответственный, выборный. Надеюсь, что все мы совместным трудом, нашей честной службой стране добьемся в этом году заметных успехов на благо народа и Отечества. Хотелось бы всем пожелать прежде всего здоровья, творческих устремлений, новых побед и достижений.

Беседовал Георгий Кучков



ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

21 февраля состоялся ставший традиционным, Торжественный прием в Совете Федерации представителей общественных организаций: Героев Советского Союза, Героев РФ, полных кавалеров Ордена Славы, по случаю праздника — Дня Защитника Отечества. В Торжественном приеме принимали участие: Председатель Совета Федерации С.М. Миронов, члены Совета Федерации, работники Совета Федерации и приглашенные гости.

Во время Торжественного приема С.М. Миронов вручил лично каждому Герою от имени Совета Федерации благодарность — «за многолетнюю самоотверженную службу на благо Отечества и большой личный вклад в

укрепление обороноспособности Российской Федерации». Президенту Фонда Героев Советского Союза и Российской Федерации имени генерала Е.Н. Кочешкова — В.В. Сивко. Председатель Совета Федерации вручил благодарность «за большой вклад в работу с ветеранами Вооруженных Сил РФ, членами их семей и героико-патриотическое воспитание молодежи». Также Председатель Совета Федерации лично поблагодарил всех приглашенных Героев Отечества за ту большую и важную работу, которую они проводят с гражданами РФ. Особенно была отмечена роль общественных организаций Героев в строительстве и обороноспособности нашего государства.

В МУЗЕЕ ГЕРОЕВ

Музей строится

Музей Героев
24 января 2007 года в Префектуре Юго-Западного округа г. Москвы прошло очередное совещание по выполнению объема строительных и других работ.

Совещание провела заместитель Префекта ЮЗАО г. Москвы — Ольга Николаевна Ларионова.

После окончания совещания мы задали Ольге Николаевне вопросы: «когда планируется открытие Музея Героев и что означает для Юго-Западного округа открытие подобного музея?»

Во-первых, это будет единственный Музей в России — Музей Героев!

Это очень важное и знаменательное событие, поскольку в тех условиях, когда патриотическому воспитанию молодежи и населения в целом власть старается уделять внимание все больше и больше, данный Музей будет являться серьезным помощником в этом важном деле.

В нашем округе во многих школах есть музеи, которые посвящены различным страницам истории нашей страны, но Музей Героев важен еще и тем, что многие страницы нашей истории для ребят — это страницы из учебника. И серьезно заинтересовать ребят очень сложно. А ведь уходят люди, которые были очевидцами и участниками тех грандиозных событий, которые происходили на территории нашей страны и за ее пределами.

А если посмотреть на возраст современных Героев, то многие из них совсем недавно вышли из-за школьной скамьи. У нас есть школа, где звание Героя присвоено ее выпуск-



нику, который погиб в наше время, и этот факт на современную молодежь, школьников оказывает очень сильное влияние. Они начинают задумываться. Музей, который мы создаем, будет профессиональным Музеем, причем экспозиция для Музея, в какой-то степени, уже существует в действующем небольшом музее нашего округа у станции метро «Профсоюзная» (в Фонде поддержки Героев Советского Союза и Героев Российской Федерации). Причем та экспозиция, что сумела там разместиться, уже сегодня пользуется огромным спросом у школьников нашего района.

Также я считаю важным, что создаваемый музей будет в полном значении современным Музеем и статус будет городским, он будет являться филиалом Музея «Бородинская панорама». А что касается открытия Музея, то еще многое нужно сделать, согласовать эскизы оформления и т.п., хотя мы и будем стараться открыть его ко Дню Победы. Будем надеяться, что сроки выдержим.

Редакционный совет:

Председатель:
А.П. Солуянов — член Правления Российской Ассоциации Героев, Герой Советского Союза

Члены редакционного совета:

В.В. Сивко — вице-президент Российской Ассоциации Героев, Президент Фонда поддержки Героев Советского Союза и Российской Федерации имени генерала Е.Н. Кочешкова, Герой РФ

А.С. Астапов — первый вице-президент Фонда поддержки Героев Советского Союза и Российской Федерации имени генерала Е.Н. Кочешкова, Герой РФ

В.Н. Колыбабинский — член Правления Клуба Героев Советского Союза, Герой Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы г. Москвы и Московской обл., Герой РФ

И.Н. Можайцев — начальник отдела государственного учреждения культуры города Москвы «Музей — панорама «Бородинская битва»

Е.Н. Носовец — заместитель председателя Правления общественной организации Героев Социалистического Труда и полных кавалеров ордена Трудовой Славы

Тел. редакции: 779-45-55 факс: 120-34-25



Руководитель пресс-службы Российской Ассоциации Героев

Владимир Кошлаков
8-903-242-99-98
8-926-212-99-98
e-mail: vladimir_kosh@inbox.ru

Совместная фотография Героев Отечества с Председателем Совета Федерации С. М. Мироновым

ИНФОРМАЦИЯ КЛУБА ГЕРОЕВ

7 марта 2007 года состоялось заседание правления Клуба Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации и полных кавалеров ордена Славы г. Москвы и Московской области.

На заседании рассматривались три вопроса:

1. О внесении изменений в Устав Клуба Героев;
2. О проведении мероприятий, приуроченных к текущим праздникам;
3. Разное.

Правление Клуба Героев рассмотрело поручение отчетно-выборной конференции о внесении изменений в Устав Клуба Героев и приняло решение доработать Устав Клуба Героев и принять отработанные изменения, с учетом решения конференции о прямых

выборах Председателя и его первого заместителя прямым голосованием, на общем собрании членов Клуба в конце года.

Председатель Клуба Героев, Герой Советского Союза — Н.Т. Антошкин довел до членов Правления информацию об участии Клуба в мероприятиях, проводимых другими организациями в апреле и мае 2007 года. Также им была доведена информация о том, что компания «Аэрофлот» взяла на себя обязательство предоставлять Героям билеты на самолеты один раз в год — туда и обратно — без предъявления проездных талонов.

Член Правления Клуба Героев Герой РФ В. Н. Колыбабинский